

光影记录

诗人说，胭脂用尽了，桃花便开了。好有生活气，也好有情致。

春生，情心动，色气萌。在青州市王坟镇上稍村西海拔500多米的笔架山上，荒草还未见绿意，成片的桃花已悄然绽放，一团团、一簇簇，让人仿佛置身于一团胭脂霞，粉红色的桃花映衬着褐色的枝丫，透出旺盛的生命力。此处的桃花比普通桃花早开了近一个月，可谓是一处奇观。环顾四周，仍是一片荒草连天，唯有这里“桃之夭夭，灼灼其华”，为荒凉的山坡增添了一丝春意，也引来不少游客打卡。

春日里的桃花，一树一树，一丛一丛，开得蓬蓬勃勃，又朴实之极。好似是旧日故人相见，隔着数句光景，却只是淡淡地说一句：“又相见了，真好。”

这片桃林是村民焦念穆在上世纪80年代种下的，当年他从山西霍县（今霍州市）背了一大包桃核回到上稍村，培育出1000多株树苗。1985年，他承包笔架山上的山地，种下这些树苗。后来，由于种种原因，桃树苗只活下来100余株，形成了现在的桃林。

至于这片桃林为何开花这么早，村民们一直也没弄明白。我市林业高级工程师吕传进说，这个桃树品种与他处不同且是未经嫁接的实生苗，而且此处的桃花比他处同品种的桃花还要早开一周，可能和这里独特的小气候有关。上稍村被群山环抱，形成了一个葫芦谷，冬季寒风难以闯入，即使进入，风速也已减弱，气温比其他地方高。加上这片桃林位于笔

架山东南山坡上，日照充足，导致这片桃花早早开放。

昨日上午，我市阳光播洒热情，午后最高气温升至27℃。今日天气晴暖，气温再上新高度，最高气温将飙至29℃。3月11日，有新一股冷空气登场，市气象台已于9日16时44分发布寒潮蓝色预警信号：受强冷空气影响，预计10日夜至12日我市将出现寒潮天气，气温显著下降，伴有明显大风。此次寒潮降温幅度10℃至12℃，12日夜至13日凌晨全市最低气温-2℃左右。另外，10日夜至11日夜，全市阴有雷雨或阵雨。由于前期我市气温显著偏高，本次寒潮过程降温幅度大、风力强，对海上生产、农业生产及室外作业等有不利影响，请注意防范。

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕 石风华



成片的桃花像一片粉色云霞。
拍客：刘燕

桃之夭夭 灼灼其华

展现潍坊之美、城市之变，记录我们深爱的这座城市——
市民摄影节

主办：潍坊市文旅局
潍坊日报社
潍坊市文联
协办：潍坊市摄影家协会、潍坊市青年摄影家协会

投稿邮箱：
wanbaofukan@163.com

天气预报

3月10日	3月11日	3月12日
晴转多云	多云转阴有雷雨	小雨转多云
29℃	23℃	8℃
11℃	5℃	1℃
南风	南转北风	北风
3~4级	5~6级	5~6级

桃花开

拍客：王晖
时间：3月7日
地点：青州王坟镇上稍村

值班主任：张媛媛
编辑：石风华
美编：张慧
校对：封敏